

2010年9月6日 星期一

编辑/耿彪 校对/闫方

30名地震专家被困昆仑山 因车辆损坏被困海拔4829米处 已出动直升机紧急救援

新华社乌鲁木齐9月5日电 由中国地震局地质研究所和新疆地震局共同组成的一支30人科考队，3日晚间被困于新疆南部昆仑山区。接报后，新疆维吾尔自治区党委、政府、新疆军区5日上午紧急出动救援直升机，与地面救援队共同前往营救。5日10时50分，救援直升机成功将3名出现高原反应的地震科考人员救出。

新疆维吾尔自治区人民政府办公厅副主任、新疆应急救援总队副总队长依利·司马义说，据和田地区行署和自治区地震局报告，科考队一行被困于昆仑山区海拔

4829米的山中。截至5日凌晨，已有3名队员出现高原反应，其中1名随行记者出现昏迷和口吐白沫症状，病情十分严重，另2名队员的高原反应也呈加重趋势。

接到报告后，自治区党委副书记、自治区主席努尔·白克力要求，尽最大努力全力营救危重人员，确保科考队人员生命安全，并协商新疆军区出动直升机实施救援。

5日9时07分，新疆军区某陆航旅一架直升机从和田机场紧急起飞，前往昆仑山区实施营救。救援直升机10时50分抵达营救

点，已将3名出现高原反应的科考人员救出。4日，由和田地委、行署和和田军分区共同组成的应急救援领导小组成立，由公安民警、医生、向导等组成的救援小分队，携带药品、氧气、食品、汽油等救援物资，已于当日出发前往昆仑山区实施救援。地面救援队抵达营救点后，将带领其他科考队员撤离昆仑山区。

这次科考项目是由中国地震局地质研究所和新疆地震局共同开展的“新疆于田7.3级地震与阿什库勒火山综合科学考察活动”，是为进一步做好地震监测预报、应

急救援和震灾预防等工作而进行的一次科考行动。按计划，科考队将在海拔4800米至5200米无人烟、缺氧山区考察1个月。科考队8月27日从乌鲁木齐出发，8月29日乘坐7辆车经民丰县进入昆仑山，9月3日在昆仑山区距克里雅河10公里处，一辆装载油料给养的车辆发生故障，无法前行且有3名队员出现高原反应。

由于昆仑山区气候环境恶劣，自治区应急办与地震部门协商，决定中止这次科考行动，待天气好转、条件适宜时，再次实施科考。

喀什遭遇强沙尘暴

9月5日下午，新疆喀什市民冒着沙尘在街头骑行。当日，新疆喀什出现强沙尘天气，市区能见度不到100米，天空被沙尘笼罩，气温明显下降，给市民出行造成不便。 (新华社发)



哈密降雪

9月4日，大型运输车队行驶在新疆303省道哈密白石头段。当日，受冷空气影响，新疆哈密北部巴里坤草原普降雨雪，对当地农牧业生产造成一定影响。(新华社发)

河北省安平县为“节能”隔50小时停电22小时

从3日开始，河北省安平县为完成“上级下达的用电量控制指标”，对全县大限电(每供电50小时停电22小时)，并在当地电视台多次播出限电通知，引发民众热议。

这样一度电，县城里的大小水

桶卖火了。一名年近六旬的老汉告诉记者，停电必然就会停水，他家买了好几个大水桶了。

除了水桶，买发电机的人也多了起来。3日，记者来到了该县城的几个发电机销售处，看到大大小

小的发电机摆放在门前，顾客络绎不绝。一名销售人员说，他们的店所处的地方已经停电了，虽说这样限电带火了发电机销售，但停电后太不方便了，如果一个家庭带动全部电器的话，至少需要一个几千瓦

的发电机。做网络生意的李先生称，停电使他整个生意都会陷入混乱状态。如果都来买发电机自己发电，耗油不说还会产生大量废气，真不知道这样是节能降耗了，还是费能增耗了。 (据中新网)

一周国内新闻回眸

“2顶500”说明什么 “长江毒鱼”尚能吃否

□郭晓明

上周，全国工商联公布了“2010中国民营企业500强”榜单，500强的入围门槛提高到36.6亿元。但是，这500家中国民营企业加起来也赶不上两家央企能赚钱——去年，中国移动净利1458亿元，中国石油净利1033亿元，两者相加超过这500家民企的净利总和。

“2顶500”！中国的民营经济，真的需要努力做大做强；很能赚钱的垄断企业，老百姓期待着你“很能惠民”。

垄断企业能赚钱，垄断企业的员工自然收入不菲，下面这则新闻就印证了这一点。南京2岁女孩妞

姐坐拥一套300平方米的别墅，价值近400万元，被称为南京最小最富的“房二代”。据悉，她的爷爷奶奶和爸爸妈妈都在垄断企业工作，房子是家人买给她作将来嫁妆的。

这怎不让那些被高房价压得喘不过气的“房奴”哀叹：“人的差距咋就这么大呢？”

开学了，今年北京的初中地理教材纠正了一处错误，不再将陕甘宁三省划入华北地区。按历史习惯，一般都认为它们属于西北。这个错误，是由温家宝总理指出出来，才得到纠正的。

说到新教材，8月31日，安徽阜阳、滁州、淮南等5个地市的初中学生突然被通知更换英语教材，

师生们措手不及。据某出版社工作人员透露，类似的教材更换，有决定权的相关利益人往往能够获得5%到10%的返点。

为什么教材说换就换？这里是否存在幕后利益交易？有关部门必须给公众一个交代。

上周，伊春“8·24”空难遇难旅客赔偿标准公布，每名遇难旅客赔偿金额为96万元。广西王子发案赔偿事宜尘埃落定，被错判杀人罪入狱9年的王子发最终获赔89万元。面对两起事件中的赔偿，一些网友居然“眼馋”，发出“坐牢待遇如此优厚”、“坐飞机给爸妈攒点养老钱”等言论。

这种不正常“眼馋”的背后，暗

藏着对生命价值的轻视和对自由的轻蔑。“没了，才知道什么是没了”，电影《唐山大地震》中的这句台词耐人寻味。

上周，媒体披露国际环保组织从取自重庆、武汉、南京等地的长江野生鲤鱼和鮰鱼体内，均测出了被称为“环境激素”的壬基酚和辛基酚，这两种物质可导致雌性性早熟等问题。中科院水生所专家回应称部分野生鱼确有激素，但含量不足以危害人体健康。

当“长江毒鱼”的新闻传出后，很多人不是追责深探，首先关心的竟是长江野生鱼还到底能不能吃了。如果对野生动物的关注只剩下吃，终有一天，我们会付出沉重的代价。

**鑫诺六号成功发射
将接替鑫诺三号在太空工作**

新华社西昌9月5日电 5时0分14秒，我国在西昌卫星发射中心用“长征三号乙”运载火箭，成功将鑫诺六号通信广播卫星送入太空。

火箭飞行约26分钟后，星箭分离，卫星成功进入近地点高度为213公里、远地点高度为42061公里、轨道倾角为25.2度的地球同步转移轨道。鑫诺六号广播通信卫星将接替鑫诺三号开展工作。

据中国卫星通信集团公司有关负责人介绍，鑫诺六号在“东方红四号”卫星平台基础上研制，设计寿命15年，装载有24个C频段转发器、8个Ku频段转发器和1个S频段转发器。其卫星波束可覆盖我国全境及亚太地区，是继鑫诺三号、中星6B卫星后，又一颗能够满足我国广播电视信息传输安全要求的高质量卫星。

山西一高职新生“被办卡”

新华社太原9月5日电 高高兴兴到学校报到，却被学校告知，所有新生都要办理一张联通“校园手机一卡通”，否则就餐、出入校门、借阅书籍将大为不便。刚刚到临汾职业技术学院报到的一些学生向记者反映，这种强制消费的做法太不合理了。

记者了解到，这是临汾联通公司与临汾职业技术学院联手在学校推出的一项业务，交50元钱办一张联通手机卡，这50元钱可当作话费。这项业务的好处就是手机卡与学校的多功能卡捆绑，可以打电话，还可以使用该卡在学校食堂吃饭，并且还能当作出入宿舍区的门卡及学校图书馆的借阅卡。反之，如果不办这张卡，将在校园里“寸步难行”。“我们来报到前，家里已经给我们办好了手机卡，现在再换号办卡，原来的卡就多余了，太浪费了！再说了，我们有自主选择服务商的权利，为什么必须是学校选定的这家。”一名新生告诉记者，和他有同样烦恼的学生并不在少数。

超载罚款可“包月” 违规交警受处罚

新华社南昌9月4日电 江西乐平市交警大队违规罚款问题有了新进展。乐平市委宣传部4日向记者证实，乐平市委、市政府对交警大队违规罚款问题相关责任人给予严处，大队长黄立新被处以行政记大过处分。

7月下旬，乐平市多名司机反映，只要交了一定数额的罚款，即使车辆超载，也可以在相应期限内不被罚款。此事经媒体报道后，当地交警大队对超载车辆实行“包月包季”违规罚款问题引起社会广泛关注。

8月18日，乐平市组成联合调查组进驻市交警大队展开调查，发现违规罚款问题确实存在。根据调查结果，乐平市委、市政府对事件相关责任人员作出严肃处理：给予乐平市公安局党委副书记、交警大队大队长黄立新行政记大过处分；给予教导员张杰行政警告处分；给予副大队长方林忠行政警告处分；给予城区中队中队长汪水华行政警告处分；给予城区中队民警胡一波行政记大过处分；对民警洪巍、刘显峰、吕红东予以诫勉谈话。

同时，乐平市委、市政府责成交警大队班子作出深刻检查；责成交警大队退还所有违规罚款。